

1 СТРАНИЦА
Передовая — В новых победах, угольщики Кузбасса!
Кузбасс рапортует великому Сталину.
Стахановский план экономии проникает на все участки (беседа с начальником комбината «Кузбассуголь» тов. Воробьевым).
Год резкого подъема угледобычи (беседа с главным инженером комбината «Кемеровуголь» тов. Лагуновым).
Обмен поздравительными телеграммами между

товарищем Сталиным и премьер-министром Чехословакии Запотоцким, между товарищем Шверником и президентом Чехословацкой республики Готвальдом.
2 СТРАНИЦА
Н. Троицкий — О марксистско-ленинском образовании будущих инженеров.
Г. Байдунов — Великий летчик нашего времени (к 10-летию со дня гибели В. П. Чкалова).
Обзор печати — Усердие не по разуму.
Лето и выборы комсомольских органов.

3 СТРАНИЦА
Минул год торговли без нарочет.
Важнейшая задача работников торговли.
Большие перемены (беседа с директором завода «Барболит» тов. Голубовым).
В. Герасименко — Полноценный советский рубль и его роль в подъеме народного хозяйства СССР.
4 СТРАНИЦА
Советско-итальянское сотрудничество.
Международная информация.

КУЗБАСС РАПОРТУЕТ ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ

К новым победам, угольщики Кузбасса!

В памятный день, 29 августа, когда вся страна отмечает День шахтера, угольщики Кузбасса обратились с письмом к великому вождю товарищу Сталину. Перед лицом всего Советского Союза шахтеры Кузбасса взяли новые обязательства — выдать в 1948 году 400 тысяч тонн угля сверх плана.

Прошло три с половиной месяца, и шахтеры Кузбасса рапортуют великому Сталину: «Мы счастливы доложить Вам, — заявляют они, — что шахтеры комбинатов «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь» сдержали свое слово и досрочно выполнили свои обязательства по сверхплановой добыче угля. Добыто сверх плана свыше 400 тысяч тонн кузнецких углей. Заверяем Вас, товарищ Сталин, что горняки Кузбасса и впредь будут наращивать темпы угледобычи, еще выше поднимут знамя социалистического соревнования за безусловное выполнение пятилетки угольного бассейна в четыре года».

Шахтеры Кузбасса вместе с шахтерами нашей страны составляют передовой отряд борцов за коммунизм. Тесно сплоченные вокруг партии Ленина—Сталина, шахтеры показывают и показывают героические образцы высокопроизводительного труда, активно помогают социалистическому государству строить коммунистическое общество. Рапорт товарищу Сталину звучит в сердцах шахтеров Кузбасса как призыв к новой борьбе за уголь, за новые достижения в угольной промышленности, за новые победы на угольном фронте.

Каждый день шахта за шахтой рапортует об успешном выполнении государственного плана и выполнении взятых обязательств. Успешно закончен годовые план трест «Беловуголь». Через несколько дней завершатся планы комбинатов «Кемеровуголь» и «Кузбасс» в целом.

Честь и слава советским патриотам! Честь и слава передовым угольщикам Кузбасса!

Много сделали угольщики Кузбасса, но многое еще нужно сделать, чтобы выполнить пятилетку в четыре года. Совет Министров СССР дал шахтерам Кузбасса новую развернутую программу дальнейшего подъема угледобычи бассейна. Недавно прошедшая конференция по изучению производительных сил Кузбасса наметила величественные перспективы развития Кузбасса. Перед партийными и непартийными большевиками бассейна стоят грандиозные задачи дальнейшего расцвета сталинского Кузбасса. Систематическое наращивание мощностей на действующих шахтах и усиление темпов нового шахтного строительства — вот ближайшие задачи угольщиков Кузбасса.

Кузбасс имеет огромный парк механизмов, опытных командиров и бойцов угольного фронта. В Кузбассе неисчерпаемые резервы для нового подъема добычи угля и особенно консухионных углей. Нужно по-большевистски организовать технологический процесс, систематически наращивать мощности на действующих шахтах и быстрее вводить шахты и новостройки в эксплуатацию.

Сейчас на шахтах бассейна ведется огромная работа по выявлению новых ресурсов и резервов высокопроизводительной добычи угля, экономии материалов и средств. Недавно на весь Кузбасс стало известно имя начальника 8 участка шахты «Капитальная», треста «Молатовуголь», тов. Авдеевко. Разработанный им стахановский план экономии на участке позволил в кратчайший срок значительно увеличить добычу угля, улучшить организацию труда и технологический процесс. Десятки тысяч рублей экономии и высокопроизводительный труд — таковы дела советского патриота.

Кемеровский областной комитет ВКП(б) одобрил инициативу шахтеров участка тов. Авдеевко, и задача партийных, хозяйственных, профсоюзных организаций и инженерно-технических работников — повсюду на шахтах внедрить замечательный опыт тов. Авдеевко.

Большевистская партия, советское правительство и лично товарищ Сталин уделяют огромное внимание Кузбассу. Делают наши шахтеров — еще выше подымают производительности труда, еще лучше организуют технологический процесс угледобычи и организацию труда в очистных и подготовительных работах. Нужно развернуть также темпы в угледобыче, чтобы не только успешно и досрочно завершить государственный план этого года, но и создать все условия к значительному перевыполнению плановых заданий по добыче угля в будущем году.

Кузнецкий уголь — лучший уголь нашей страны. Его жгут металлургические заводы Урала и Сибири, и этот уголь должен пойти нескончаемым потоком.

Больше угля стране, товарищ шахтеры!

Москва

Председателю Совета Министров СССР товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Посиф Виссарионович!

Рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие угольных шахт Кемеровской области в своем письме в Первый Всесоюзный День шахтера обещали Вам в 1948 году дать сверх плана 400 тысяч тонн угля.

Мы счастливы доложить Вам, что шахтеры комбинатов «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь» сдержали свое слово и досрочно выполнили свои обязательства по сверхплановой добыче угля. Добыто сверх плана свыше 400 тысяч тонн кузнецких углей.

Заверяем Вас, товарищ Сталин, что горняки Кузбасса и впредь будут наращивать темпы угледобычи, еще выше поднимут знамя социалистического соревнования за безусловное выполнение пятилетки угольного бассейна в четыре года.

От всей души желаем Вам, родной Иосиф Виссарионович, доброго здоровья и долгих, долгих лет жизни на благо нашей любимой Родины!

Секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) Е. КОЛЬШИГВ.

Начальник комбината «Кузбассуголь» В. ВОРОБЬЕВ.

Главный инженер комбината «Кемеровуголь» М. ЛАГУНОВ.

Председатель Кемеровского обкома профсоюза угольщиков И. МИХАЙЛЕНКО.

Секретарь Кемеровского обкома ВЛКСМ В. ЗАЛУЖНЫЙ.

Стахановский план экономии проникает на все участки

(Беседа с начальником комбината «Кузбассуголь», Героем Социалистического Труда В. И. ВОРОБЬЕВЫМ).

Шахтеры комбината «Кузбассуголь» верны своему слову. Они обещали товарищу Сталину дать в этом году сверх плана 150 тысяч тонн металлургического топлива. Они дали и раньше общепланового срока.

Лучше всех работали шахты треста «Кагановичуголь» (управляющий тов. Красов, главный инженер — Герой Социалистического Труда тов. Ковачевич). Из десяти шахт три уже выдают уголь в счет будущего года.

Успешно заканчивает год трест «Кузнецкуголь». Все его шахты успешно выполняют годовые планы.

Шахтеры Южного Кузбасса делают все для того, чтобы не позднее 27 декабря завершить годовую программу угледобычи.

Наши успехи могли быть былыми, но трест «Молатовуголь» и шахта «Бокосов» продолжительное время находились в долгу.

Мы стремимся выполнять свои обязательства и по сверхплановым накоплениям. Комбинат «Кузбассуголь» с начала

года сэкономил около 15 миллионов рублей.

Характерно, что в первой половине года наш комбинат не имел экономии. Перелом произошел после совещания в обкоме ВКП(б). Борьба за экономию государственных средств и материалов перешла из трестов на шахты.

Летчи шахтеров восьмого участка Осипниковской шахты «Капитальная» говорит о том, что соревнование за экономию охватило рядовых горняков. После того, как газета «Кузбасс» опубликовала статью начальника участка тов. Авдеевко и решение обкома партии, мы предложили всем руководителям трестов создать специальные бригады по пропаганде стахановского опыта. В них вошли плановики треста, инженеры по нормированию, заместители управляющих трестами и главные бухгалтеров трестов. Бригады выехали на шахты и начали разъяснительную работу.

Сейчас эта работа в полном разгаре. Начали горняки участка Авдеевко похвалить десятки других участков.

Сейчас мы думаем о будущем году. Переломной трест «Кагановичуголь» еще 7 декабря выполнил годовую программу подготовительных работ. По всему комбинату план подготовительных работ будет выполнен 19 декабря. Это позволило нам создать необходимый резерв для того, чтобы в январе увеличить добычу угля против декабря на сотни тонн. Оперевшение в подготовке фронта даст возможность ввести в эксплуатацию новые забойки.

Мы уже приняли новую шахту «Земляковский уголь». Первого января пускаем опытный разрез в Прокопьевске, в феврале начнем добывать уголь из второго «Земляковского угля», а в марте будет пущено еще два угля — на «Зиминское» и в «Земляков».

Б тому времени погорю пополнение шахтеров, которые закончили осенью школу ФЗО, окрепнет, освоится со своей профессией.

ГОД РЕЗКОГО ПОДЪЕМА УГЛЕДОБЫЧИ

(Беседа с главным инженером комбината «Кемеровуголь», горным генеральным директором 3 ранга М. А. ЛАГУНОВЫМ).

Третий, решающий год послевоенной сталинской пятилетки был годом резкого подъема угледобычи на шахтах комбината «Кемеровуголь».

По сравнению с прошлым годом среднесуточная добыча угля увеличилась на 10 процентов, а объем подготовительных работ — на 55 тысяч метров. Увеличена линия очистного фронта. Прделана большая работа по экономии. За одиннадцать месяцев горняки Северного Кузбасса сэкономили 7 млн. рублей.

Выполнен большой объем работ по капитальному и жилищному строительству. Этим успехам горняки Северного Кузбасса добились благодаря решительной борьбе за выполнение исторического решения ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса». Ликвидирована штурмовщина. Большинство лав переделано на двухсменный и односменный режим. Снизилась аварийность. На добычных и подготовительных участках и на шахтах больше стало плановости. Получающееся большинство кадровых и молодых шах-

теров вовлечено в социалистическое соревнование по профессиям. Поднялась творческая активность инженерно-технических работников и новаторов производства. Наши рационализаторы в текущем году дали много новых ценных предложений.

Но все, что нами сделано, — это только первые шаги. Горнякам Северного Кузбасса предстоит решить большие задачи.

Сейчас горняки комбината «Кемеровуголь» самоотверженно трутятся над тем, чтобы 21 декабря, в день рождения великого Сталина, завершить годовой план угледобычи. Поэтому у нас каждый час на счету.

Приближается 1949 год. В четвертом, завершающем году пятилетки нам предстоит значительно поднять темпы добычи, особенно металлургического топлива. Поэтому в декабре нам предстоит набрать также темпы, чтобы с первого дня нового года выполнять и перевыполнять всеми шахтами повышенные пла-

ны, организовать ритмичную и высокопроизводительную работу на всех участках.

В новом году комбинат «Кемеровуголь» будет работать без государственной дотации. Добиться безбюджетной работы и дать стране новые миллионы сверхплановых накоплений — дело большой государственной значимости. Поэтому сейчас необходимо провести в жизнь ряд организационно-технических мероприятий, которые обеспечат бы нам выполнение плана по всем показателям. А это значит, в первую очередь, от хозяйственных и технических руководителей шахт, трестов и комбината.

Большие задачи стоят перед шахтерами комбината «Кемеровуголь» в 1949 году. Окруженные успехами нынешнего года, окруженные поселенным вниманием и заботой партии, правительства и товарища Сталина, горняки Северного Кузбасса удвоят свои силы и будут бороться за достижение углями добычи 1950 года ко Дню шахтера в 1949 году

ТРУДЯЩИЕСЯ КУЗБАССА ГОТОВЯТСЯ К ВЫБОРАМ В НАРОДНЫЕ СУДЫ

ПРОКОПЬЕВСК. Началось выдвижение кандидатов в народные суды. Собрания избирателей демонстрируют единство и нерушимость сталинского блока коммунистов и беспартийных.

На собраниях рабочих шахты имени Ворошилова 11 декабря присутствовало более 500 горняков. Шахтеры единодушно решили выдвинуть кандидатом в народные суды по 59 избирательному округу Рудничного района Александру Петровичу Кафанову, работающему сейчас судьей первого участка гор. Прокопьевска.

Кандидатами в народные заседатели

горняки выдвинули стахановцев, новаторов производства. Среди них кавалер ордена Ленина, старый шахтер, помощник начальника участка тов. Баронов, машинист подомной машины Агришина Ляхостерова, горный мастер Амелько, слесарь Нурмухамедов, шахтеры Лупинский, Мурашев, Морчинов, работницы Потемкина, Пермякова и другие.

Рабочие завода лампового оборудования своим кандидатом в судьи выдвинули тов. Борису Ивана Григорьевича, народного судью второго участка Рудничного района.

ТАШТАГОЛ. В связи с подготовкой к выборам народных судей, оживилась работа агитколлективов первичных партийных организаций. В Рабочем городке хорошо оформлен агитпункт. Для избирателей горняков здесь читаются лекции, проводятся беседы. Руководители агитколлектива — преподаватель средней школы А. Я. Муравьева часто проводит семинары агитаторов, обмен опытом политической работы. Партийная организация школы уделяет много внимания агитационной работе среди населения.



Забойщик Прокопьевской шахты имени Сталина, почетный шахтер, орденоси Николай Андреевич Гребенюк годовую норму завершил еще ко Дню шахтера. Сейчас он перевыполняет план на 200 процентов.

Фото Л. Сломчинского.

Президенту Чехословацкой Республики г-ну Клементу Готвальду

Прага

Прошу Вас, г-н Президент, принять мои дружественные поздравления в связи с пятый годовщиной подписания Договора о дружбе, взаимной помощи и последующем сотрудничестве между СССР и Чехословацкой Республикой, а также мои пожелания дальнейших успехов в строительстве демократической Чехословакии и в укреплении союза и дружбы между нашими народами.

Н. ШВЕРНИК.

Председателю Президиума Верховного Совета Союза ССР Н. М. Швернику

Москва, Кремль

Сердечно благодарю Вас, господин Председатель, за Ваши дружеские поздравления, которые прислали Вы мне по случаю 5-й годовщины подписания Договора о дружбе, взаимной помощи и последующем сотрудничестве между СССР и Чехословацкой Республикой, равно как и за пожелания успехов в строительстве Народно-Демократической Республики.

Прошу Вас принять искренние и дружеские поздравления от меня и всего чехословацкого народа, который отмечает пятую годовщину подписания Договора между двумя нашими государствами, как свой великий праздник.

Наш народ проникновенно чувствует благодарность к народу СССР, благодаря заслугам которых наши народы были освобождены от фашистско-гитлеровского ига, и с их помощью могут ныне строить во взаимном и все укрепляющемся сотрудничестве свою счастливую и гарантированную будущую.

Клемент ГОТВАЛЬД.

ВЧЕРА В „ПРАВДЕ“

Передовая статья газеты «Правда» 14 декабря посвящена подготовке к выборам народных судов.

Опубликован рапорт товарищу И. В. Сталину о досрочном выполнении обязательства по сверхплановой добыче угля шахтерами комбинатов «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь».

В этом же номере напечатаны: Рапорт Нахичеванской республики о досрочном выполнении государственных планов заготовок и производства животного масла, рыбы, сыра и выполнении планов заготовок мяса, шерсти и яиц; рапорт рыбников Приморья о досрочном выполнении обязательства по улову рыбы и выработке жира.

На второй странице газеты помещен обзор статей и писем, поступивших в редакцию: «Экономика металла — важная народнохозяйственная задача».

МАРТЕНОВЦЫ СТАЛИНСКА ЗАВЕРШИЛИ ГОД

ВЫПЛАВКА СТАЛИН ДОСТИГЛА УРОВНЯ 1950 ГОДА

СТАЛИНСК, 14 декабря. (Корр. «Кузбасса»). Вчера вечером Кузнецкий комбинат выполнил годовую план по всему сталеплавильному циклу. Последние плавки выдали сталевар второго цеха Лазарь Кузми и подрубный сталевара первого цеха Прокопий Габченко.

Уровень производства стали, запланированный на конец 1950 года, превзойден на 4,9 процента. Сем стали с квадратного метра пода печи на 20 килограммов выше новой прогрессивной нормы.

Мартеновцы уже дали в этом году 13 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

ПРЕМЬЕР-МИНИСТРУ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ ГОСПОДИНУ АНТОНИНУ ЗАПОТОЦКОМУ

По случаю пятой годовщины Советско-Чехословацкого Договора о дружбе и взаимной помощи шлю братским народам Чехословацкой Республики, Правительству Чехословакии и лично Вам, г-н Премьер-Министр, мои дружественные поздравления.

Желаю дальнейших успехов в укреплении союза и дружбы между нашими странами и неуклонного подъема и процветания Чехословацкой Народно-Демократической Республики.

И. СТАЛИН.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР ГОСПОДИНУ ГЕНЕРАЛИССИМУС У И. В. СТАЛИНУ

В связи с пятой годовщиной Чехословацко-Советского Договора о дружбе и взаимной помощи, шлю Вам, господин Председатель Совета Министров, и всему советскому народу самые горячие поздравления.

Договор, который является выражением наших неизменных дружественных отношений, уже в первые пять лет доказал далеко идущее жизненное значение для Чехословацкой Республики. В духе этого Договора Чехословацкая Республика была освобождена славной Советской Армией и ей была оказана бескорыстная помощь при обновлении и восстановлении ее хозяйства. Я уверен, что этот Договор и в будущем принесет Чехословацкой Республике неизмеримо много.

Благодарю Вас за благородную дружбу и всю помощь, оказанную до сих пор, желая нашему могучему союзнику Советскому Союзу дальнейших великих успехов.

А. ЗАПОТОЦКИЙ.

МИНУЛ ГОД ТОРГОВЛИ БЕЗ КАРТОЧЕК

Важнейшая задача работников торговли

Минул первый год открытой торговли без карточек.

Это был год бурного роста экономики нашей страны, благосостояния советских людей.

За год покупательная способность рубля возросла вдвое, реальная заработная плата рабочих и служащих поднялась более чем в два раза.

Продажа хлеба в стране увеличилась более чем в полтора раза, сахара — почти вдвое. Резко возросла торговля промышленными товарами.

О переменах, происшедших за этот год в Кузбассе, говорят факты и цифры, опубликованные на этой странице.

Оборот магазина на шахте имени Сталина вырос за этот год в десять раз. «Полки нашего магазина полны разнообразных товаров. В магазине можно приобрести все необходимое, начиная от иголки и кончая верхним платьем». — пишет заведующая магазином тов. Головкина.

Никогда, даже в довоенные годы, не продавалось в Кузбассе такого количества велосипедов, мотоциклов, радиоприемников, патефонов, фотоаппаратов. Продажа велосипедов возросла в семь раз, радиоприемников — в два с половиной раза. Шахтеры одного только Прокопьевска приобрели за год ценных вещей более чем на шесть миллионов рублей, в том числе 11 автомашин «Москвич».

Никогда раньше покупатель не предъявлял такой требовательности к качеству товаров. Пляска, безвкусица, продукция остается лежать на полках магазинов.

Эта законная и отрядная требовательность советских людей ставит большие задачи перед работниками торговли.

Старые методы торговли, которые кое-как «сходились» при карточной системе, теперь должны быть сданы в архив.

Магазин — решающее звено товарооборота. Но магазин магазину рознь. Два магазина работают в совершенно одинаковых условиях, оба обслуживают рабочих азотно-тукового завода. Но один систематически перевыполняет план товарооборота, а другой — столь же систематически срывает его. Почему?

Все зависит от умения торговать культурно, заботясь об ассортименте, максимально удовлетворяя нужды трудящихся. Своеременный завоз товаров, их качество и ассортимент решают выполнение планов товарооборота.

Нельзя допустить, чтобы годовые товары лежали на базах, а в магазине их не было. Но таких фактов немало в практике наших торгующих организаций.

Нельзя мириться с безобразиями, о которых рассказывает в своей статье тов. Макаров. Сбытовая база легкой промышленности навязывает торгующим организациям летние платья. Берите, иначе не получите зимней одежды!

Борьба за повышение качества товаров широкого потребления, за улучшение ассортимента — важнейшая задача работников торговой сети, работников промышленности.

Партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации должны возглавить эту борьбу.

БОЛЬШИЕ ПЕРЕМЕНЫ

Беседа с директором завода «Корблит» тов. ГОЛУБОВЫМ

Прошел год после денежной реформы и отмены карточной системы. Большие перемены произошли за это время в нашей стране. Благодаря заботе партии и правительства улучшилось материальное благосостояние масс, жить стало легче. Каждый рабочий стремится сейчас сделать больше, чем он делал раньше. Это в значительной степени сказалось на производстве.

Производительность труда против прошлого года увеличилась на 28 процентов. Люди работают с большим напряжением, выросло число стахановцев, до сорока выполнивших 3-, 4- и пятнадцатилетние нормы. Резко уменьшилось число невыполняющих норм выработки. Возросло число многотачечников. На трех прессах работает старейшая пресошница завода П. А. Билова, на обслуживании четырех прессов перешла Лиза Кукуюва. Т. Блаженев, Сельгинтов и Криворучки обслуживают семь автоматов, перевыполнив при этом вдвое производственные задания.

Повысились и заработки рабочих. В среднем по заводу заработная плата возросла по сравнению с прошлым годом на 12 процентов. Каждый рабочий и служащий имеет возможность купить больше продуктов и предметов. Так, например, месячный заработок слесаря Абамова составляет 2.300 рублей, Горюшкова — 2.550 рублей, чукчи Апушкин зарабатывает в месяц 1.780 рублей, свыше 1.000 рублей получают пресошники Бураева и Иванова.

Таких примеров можно привести много. Рубль стал полноценным, каждому хочется больше заработать, лучше жить. Рабочие стали лучше одеваются, приобретают ценные вещи. Многие работники приобрели радиоприемники, патефоны. Рабочие Палагин и Шенничины купили индивидуальную дождевик. 30 рабочих и служащих завода в этом году приобрели себе дома. Все это говорит о значительном подъеме материального уровня трудящихся.

Денежная реформа сказалась и на качестве выпускаемой продукции. Это и понятно. Превышен выход из заготовки за металлургического производства по сравнению с прошлым годом. А сейчас это ощутительно бьет по карману — рубль стал полноценным.

Отмена карточной системы и денежная реформа дали возможность заводу резко увеличить свою работу в 1948 году, создать запасы для дальнейшего выполнения плановых заданий, решающего года пятилетки. Коллектив завода в 7 ноября закончил выполнение годового плана. Сейчас идут приготовления, разрабатывается программа производительности труда, выпускает продукцию сверх плана.

О ЧЕМ ГОВОРЯТ ЦИФРЫ

По неполным данным, в этом году в городах Кузбасса продано:	
Велосипедов	9.100
Радиоприемников	4.560
Патефонов	2.500
Пианино	316
Легковых автомашин	29
Мотоциклов	1.850
Музыкальных инструментов (струнных)	12.100
Баянов	650
Гармоний	1.800
Швейных изделий на 141 миллион рублей.	
Кожаной обуви на 75,5 миллиона рублей.	
Валеной обуви на 164 миллиона рублей.	

Заметки завмага

Полки и витрины нашего магазина полны разнообразных товаров. В магазине можно приобрести все необходимое, начиная от иголки и кончая верхним платьем.

Оборот магазина теперь, при открытой торговле, по сравнению с годами, когда товары распределялись по карточкам, вырос почти в 10 раз. Уровень материального благосостояния шахтеров непрерывно возрастает, и потребитель предъявляет к нам, работникам торговли, все более высокие требования.

У нас имеется книга спроса товаров. Один из первых записей сделали в ней несколько работниц шахты. Они писали, что хотят приобрести отрезки набивного шелка на праздничные платья. Мы им предложили гладкий одноцветный шелк, которого у нас много, по он их не удовлетворил: им нравится расписной. Мы достали и выложили в продажу несколько больших кусков такого шелка и распродали его буквально за день.

Сахар, животные и растительные жиры, многоразовые колбасные изделия, консервированные фрукты и рыба, расфасованные крупные концентраты и крупы — все эти товары у нас имеют в достаточном количестве. Чтобы быстрее реализовать большие фонды бакалейных товаров, пришлось открыть дополнительно два ларька. Один ларек открыли специально для продажи мясных продуктов.

Каждый день мы несемся на улицы города и в нарядом на шахты несколько лоточников с галантерейными товарами и табачными изделиями. Часто высказываются о таких же товарах и продукты в обиходных молодых шахтеров по Кыргичини и Фасатой углям.

Потребитель требует сейчас широкое ассортимента товаров, высокого их качества, сезонной доставки. К сожалению,

эти законные претензии шахтеров коллектив магазина не всегда может удовлетворить.

Пастушная явля. С ней пришел спрос на теплую верхнюю одежду, обувь, головные уборы, одеяла, трикотажные изделия. Но эти товары нам завозят недостаточно, и качество их оставляет желать лучшего.

Большой спрос на барнаульские пимы, в хорошем качестве которых шахтеры уже убедились на практике. Но этих пимм завозят мало, а те, что дают нам местные шимокатские предприятия, потребитель не берет, и они залеживаются на полках и складах. Шимокатский артель «Перековка» прокатывает пимы слабо, и они становятся легкими. Такими же качествами отличаются шимы, сделанные в мастерской промкомбината ОРСа треста «Сталнуголь» (начальник комбината Поланский).

Подолгу лежат на полках товары, изготовленные местными артелями и цехами шпиртовода.

Летом торговали теплыми шерстяными носками и перчатками, а сейчас их нет. Мало товаров для детей вообще и особенно мало детской теплой верхней одежды.

Шахтерская молодежь предъявляет сейчас спрос на зимний спортивный инвентарь, но его во-первых в городе не завезли.

Такими досадными мелочами, которые тормозят нашу работу. Чем скорее они будут устранены, тем значительнее будут наши успехи в борьбе за культурное и полное обслуживание запросов наших покупателей-шахтеров.

А. ГОЛОВКИНА,
заведующая магазином № 2 на шахте имени Сталина.
г. Прокопьевск.

ЗАПРОСЫ НАШИХ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Недавно почетный шахтер тов. Чистов купил мотоцикл, инженер тов. Фролов — радиоприемник, а один слесарь — аккордеон и велосипед сразу.

Запросы наших покупателей велики. Шахтеры требуют коверков, бистон и мейвот, побольше цветных тканей и сатина, костюмов и пальто.

Хорошо было бы практиковать доставку товаров на квартиры покупателей. Пора для этого завозить транспорт.

В. ВОЛКОВ,
заведующий магазином № 2 на шахте имени Кирова.

О торговых базах и их поставщиках

Наша промышленность выпускает миллионы пар обуви, массу готовой одежды, сотни тонн различных видов продовольственных товаров.

Но каждому отдельному потребителю пуха не обувь вообще, а обувь определенного качества и фасона. Ему нужны не швейные изделия вообще, а пальто и костюм по вкусу.

Основа культурной торговли — это наличие товаров хорошего качества, в достаточном ассортименте.

Достаточно привести такой пример. Магазин № 68 Кемерога (заведующий магазином тов. Михайлова) всегда имеет в продаже полный ассортимент продовольственных товаров. Колбасных изделий там найдете до 20 наименований, рыбы — до 10, имеются всевозможные консервы, вина и т. д. Этот магазин систематически перевыполняет план товарооборота. За хорошую работу он получил первую премию Министерства торговли СССР. А вот магазин №49, 46, 15 той же системы из-за неумения руководителей к пухам трудящихся систематически не выполняют плана товарооборота. При одинаковых условиях магазин № 1 ОРСа АТЗ (заведующий магазином тов. Рубанок) систематически перевыполняет план, а магазин № 3 — не выполняет.

Нельзя не сказать о работе торгующих баз промышленности. От баз зависят на основе учетных запросов завозить такие товары, которые нужны для населения. Как могло получиться, что в магазинах Кемерова отсутствуют такие сезонные предметы, как пальто, телогрейки, ватные брюки, рукавицы?

Все это должно развивать база легбита (директор тов. Камелева), а областпром (начальник тов. Прейс) должен доставлять этой базе почти все швейные изделия. Но из-за безответственной работы областпрома, база не имеет этих швейных изделий, и у нее скопилось на 60 миллионов рублей неотвараемых изделий.

Областпрому не шьет зимнюю одежду из-за отсутствия ваты, которую он никак не может переоборудовать из г. Новосибирска. Такая преступная работа, наносящая громадный ущерб государству, не должна проходить безнаказанно.

В зимнее время торгующим организациям, желающим иметь сезонные товары, принудительно навязывают большое количество летних платьев. Такую практику проводит директор швейной фабрики № 7 тов. Яковенко, чтобы как-нибудь расписаться с торгующими организациями и прикрыть свое безделье. На весь год фабрика выпускает в сутки по 7 штук шапок, считая, видимо, что этого достаточно для удовлетворения нужд населения областного центра.

Это показывает, насколько оторвано от жизни, от запросов трудящихся работает местная промышленность и какой колоссальный ущерб наносится этим делом товарооборота.

Пора, в конце концов, призвать к порядку базы промышленности и их поставщиков вроде областпрома, которые явно тормозят дело развертывания товарооборота.

Г. МАКАРОВ,
заведующий Кемеровским городским отделом торговли.



«Вот и мотоцикл купил!»
Фото И. Иванова.

НАШИ ПОКУПКИ

Тов. МАЛЯВИН,
начальник участка шахты имени Калининна

— Почти каждый месяц я приобретаю ценные вещи. Квартира моя хорошо меблирована, есть радиоприемник, швейная машина. Недавно я купил пианино и автомобиль «Москвич».

ГРИГОРИЙ ЯКОВЛЕВИЧ ШУКЛИН,

обер-мастер разноразного пролета 2-го марганцового цеха Кузнецкого металлургического комбината

— За последний год я приобрел многое для себя и своей семьи. Когда моя старшая дочь Рима собралась поехать в Ленинград на учебу, я купил ей дорожное пальто, хорошие модельные туфли, несколько шелковых и шерстяных платьев и другие вещи.

У нас с супругой Марией Степановной было звереной мечтой приобрести для младших дочерей пианино, так как они учатся музыке. В этом году мечта наша осуществилась. Мы купили в магазине пианино и хороший радиоприемник «Ленинград».

АНАТОЛИИ СТЕПАНОВ,
проходчик шахты «Комсомолец»

— Я — молодой рабочий. Прокладочному делу обучился в бригаде своего отца. Уже сейчас я выполняю по полтора нормы, зарабатываю до четырех тысяч рублей в месяц.

За этот год я справил себе два костюма, два пальто, приобрел радиоприемник, хороший мотоцикл. Много ценных вещей купил себе.

Любой горняк нашей шахты может похвастаться ценными покупками. Шахтеры Бухнин и Разеново имеют теперь свои автомашины «Москвич», Михаил Булдаков — мотоцикл, а купивших велосипеды и радиоприемники — не перечесть, их сотни.

Полноценный советский рубль и его роль в подеме народного хозяйства СССР

В выдающихся хозяйственных успехах третьего, решающего года послевоенной пятилетки почетная роль принадлежит осуществленной год тому назад денежной реформе и отмене карточной системы снабжения.

В годы Великой Отечественной войны в СССР денег в обращении оказалось больше, чем это необходимо для развития послевоенной мирной экономики. Это в известной мере снижало покупательную способность советского рубля. Излишек денег в обращении образовался в результате выпуска (эмиссии) значительного количества денег для финансирования военных расходов. В то же время в годы войны сократилось производство товаров для населения. В этих условиях из-за избытка денег в обращении обычным путем — через товарооборот — оказалось невозможным. Кроме того, на части территории СССР, временно захваченной врагом, оккупанты выпускали в больших размерах фальшивые деньги.

Эти вредные последствия войны в сфере денежного обращения и товарооборота необходимо было ликвидировать в кратчайший срок. Требовались специальные меры для укрепления денежной системы. Без этого нельзя было бы перейти к открытой торговле без карточек.

Таково было значение денежной реформы. В постановлении Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) в связи с ее проведением указывалось: «Денежная реформа укрепит денежную систему в народном хозяйстве, повысит реальную заработную плату рабочих и служащих и повысит ценность денежных доходов сельского населения».

Жизнь полностью подтвердила эти указания.

В. ГЕРАЩЕНКО,
зам. председателя правления Госбанка СССР

денежной реформы год был периодом укрепления роли денег в народном хозяйстве. Восстановление полноценности советского рубля подняло значение денежной части заработной платы и денежных доходов сельского населения. Возникли новые возможности для роста производительности труда, что в свою очередь способствовало дальнейшему снижению себестоимости продукции промышленности и росту социалистических накоплений. Производительность труда возросла в первом квартале 1948 года по сравнению с тем же периодом прошлого года на 21 процент, во втором квартале — на 11 процентов и в третьем квартале — на 11 процентов.

Забота большевистской партии и советского правительства о быстрой ликвидации последствий войны, о дальнейшем укреплении экономического могущества советского государства дала богатые плоды. В результате героического труда нашего рабочего класса, организованного и ведомого партией Ленина—Сталина, производительность СССР уже достигла в нынешнем году уровня, который на 17 процентов выше довоенного, 1940 года. Широко развернулось социалистическое социальное соревнование за досрочное выполнение производственной пятилетки. Знаменное соревнование стала борьба за качественные показатели работы, за экономию и бережливость, за повышение эффективности государственной дотации, за максимальное накопление. Каждый рабочий стремится не только произвести больше товаров, но и произвести их подешевле. Борь-

ба за увеличение объема производства и снижение себестоимости продукции стала всенародным делом. Общая сверхплановая экономия от снижения себестоимости промышленной продукции составила за 9 месяцев 1948 года свыше 4 миллиардов рублей.

В 1948 году валовой урожай зерновых культур достиг уровня довоенного, 1940 года, а урожайность зерновых культур превысила довоенный уровень. Заинтересованность каждого колхозника в увеличении денежного дохода стала мощным стимулом для роста производительности труда в сельском хозяйстве. Полноценный советский рубль оказал свое благотворное влияние в сельском хозяйстве так же, как и в промышленности.

Рост покупательной способности рубля начался сразу же после проведения денежной реформы. Отмена карточной системы снабжения сопровождалась снижением государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары. Упразднение высоких коммерческих цен, ликвидация множественности цен и установление единных твердых цен на все товары способствовали быстрому восстановлению нормального товарооборота в стране, развитию культурной торговли.

Мероприятия советского правительства по улучшению материального благосостояния трудящихся не ограничивались снижением розничных цен при проведении денежной реформы. Через четыре месяца после отмены карточек, в апреле 1948 года, был проведен второй этап снижения розничных государственных цен. На ряд товаров цены были снижены от 10 до 20 процентов. Во втором полугодии 1948 года цены на некоторые виды продовольственных товаров были вновь снижены.

Снижение цен в государственной и кооперативной торговле оказало влияние на цены колхозного рынка. В течение всего года цены на колхозных рынках систематически снижались, а продажа сельскохозяйственных продуктов на колхозных рынках в то же время возрастала. В третьем квартале 1948 года цены колхозного рынка снизились по сравнению с уровнем цен во втором квартале на 24 процента, а продажа сельскохозяйственных продуктов превысила довоенный уровень на 22 процента. В четвертом квартале снижение цен на колхозном рынке продолжается.

В докладе о 31-й годовщине Октябрьской революции В. М. Молотов сказал:

«В результате снижения государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары и последовательного вместе с этим снижения цен в кооперативной торговле и на колхозном рынке, покупательная способность рубля повысилась в два раза. Вследствие этого, а также в связи с ростом денежной заработной платы, реальная заработная плата рабочих и служащих по сравнению с прошлым годом поднялась более чем в два раза».

Таким образом, денежная реформа и государственные мероприятия в области укрепления торговли во многом способствовали повышению материального уровня жизни рабочих и служащих».

Переход от карточной системы снабжения к открытой торговле продовольственными и промышленными товарами сопровождался ростом розничного товарооборота. Государственная промышленность и промышленная кооперация расширили производство товаров широкого потребления. Достаточно сказать, что в третьем квартале 1948 года продажа хлеба увеличилась по сравнению с тем же периодом 1947 года на 56 процентов, сахара — на 92 процента, хлопчатобумажных тканей — на 55 процентов, перчаточных тканей — на 41 процент, кожаной обуви — на 28 процентов, резиновой обуви — в два раза.

Полноценный рубль служит в руках трудящихся нашей страны сильным орудием контроля над работой промышленности и торговли. Более ответственными стали задачи работников советской торговли. От них требуется внимательное и культурное обслуживание запросов покупателей. Советский покупатель строго контролирует качество продукции. За свой полноценный рубль он требует добротный, полноценный товар. Торговые организации, не изучающие спроса населения на отдельные виды продовольственных и промышленных товаров, не заботящиеся о подборе удовлетворительного ассортимента и не предъявляющие строгих требований к промышленным предприятиям в отношении качества производимых товаров, оказываются в затруднительном финансовом положении. Потребитель отказывается покупать плохие товары, и они оседают мертвым грузом на полках магазинов или на складах.

Местная промышленность и промышленная кооперация еще не перестроили своей работы в соответствии с новыми требованиями, которые к ним предъявляются. Переделка предприятий местной промышленности и промышленной кооперации производят такие товары, которые не пользуются спросом со стороны населения. Такие факты не должны оставаться незамеченными. Задача советских и партийных органов состоит в том, чтобы установить жесткий контроль над работой предприятий местной промышленности и промышленной кооперации и заставить их перестроить работу так, чтобы население получало высококачественные товары.

Неуловимый подем нашей промышленности, сельского хозяйства, транспорта, торговли свидетельствует об огромных достижениях социалистической системы хозяйства перед капиталистической. В частности, советская валюта оказалась более устойчивой, чем капиталистическая валюта. Буржуазные страны Европы теперь полностью зависят от американского

доллара. Советский же рубль после денежной реформы окреп и стал могучим стимулом ускорения темпов восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства, роста благосостояния трудящихся.

В Соединенных Штатах Америки промышленность сейчас не достигла и 80 процентов уровня 1943 года, когда она, благодаря военным заказам, поднялась особенно высоко. В США неуловимо ухудшается положение трудящихся. По официальным данным, число безработных в США уже превысило 2 миллиона (что племенилось, по крайней мере, в три раза), а число полубезработных, даже по официальным данным, превышает 8 миллионов. Наряду с этим цены на товары в США растут, а заработная плата рабочих резко отстает от роста цен. В то же время приближаются американских монополий поднялись с 24 миллиардов долларов в год в разгар войны почти до 30 миллиардов долларов в 1947 году.

Во Франции, где у власти стоит лагерь американского империализма, реальная зарплата рабочих, ввиду повышения цен на товары, упала за последние годы в два раза. В первом полугодии нынешнего года она составила лишь 39 процентов национального дохода страны, тогда как горстке капиталистов досталось 43 процента национального дохода.

На этом фоне особенно ярко видны послевоенные успехи социалистического государства.

Благотворное влияние денежной реформы, осуществленной в нашей стране год тому назад, только началось. Дальнейший рост значения денег в народном хозяйстве СССР, развитие, экономное развитие хозяйства, борьба за снижение себестоимости, за рост производительности труда, за улучшение качества продукции позволяют еще больше увеличивать социалистические накопления, улучшить материальные условия жизни народа и ускорить темпы нашего движения вперед, к коммунизму.

Советско-итальянское коммюнике

11 декабря 1948 года в Москве закончились начатые 12 августа с. г. переговоры между Союзом Советских Социалистических Республик и Италией...

нормального товарообмена на сумму, примерно, в 30 миллиардов итальянских лир в год с каждой стороны. Советская сторона будет поставлять основные продукты сельского хозяйства и сырье...

Наглядный пример циничного диктата

Как Ассамблея принимала резолюцию по корейскому вопросу

ПАРИЖ, 12 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Глубокой ночью с 11 на 12 декабря, когда публика уже покинула гостевые места и лишь несколько полусонных журналистов дежурили на своих постах...

Однако после перерыва гнетого по сути дела не изменилось. Загравы и англо-американского блока продолжали упорно отпалкиваться, возлагая свои упования исключительно на голосование. Ради формы они выпустили на протяжении двух заседаний на аванс ему лишь тех ораторов — представителей Китая, Австралии и Канады.

Делегаты Польши, Чехословакии, Югославии, со своей стороны, указав, что проект резолюции, предложенный Политическим комитетом, способен лишь нанести вред жизненным интересам корейского народа и нанести новый удар по авторитету ООН.

По Кузбассу

НОВЫЕ ДОМА ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ СТАЛИНСКА

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасс»). Четвертое управление треста «Стальпромстрой» закончило отделку двух новых многоэтажных домов по проспекту имени Молотова для кузнецких металлургов. В них более ста квартир со всеми коммунальными удобствами.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ К ВЫБОРАМ

В связи с подготовкой к выборам в народные суды, оживили свою работу коллективы художественной самодеятельности Кемеровского района.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ

13 декабря на 19-й, последний, тур чемпионата собралось около двух тысяч зрителей. Общее внимание привлекала партия Бронштейн — Котов, от исхода которой зависит распределение первых мест в турнире.

Новый акт предательства национальных интересов Кореи

«Соглашение между США и марионеточным Южно-Корейским Правительством»

ВАШИНГТОН, 11 декабря. (ТАСС). Государственный департамент США объявил о подписании вчера в Сеуле соглашения об оказании американской помощи Южной Корее по плану Маршалла...

Для наблюдения за выполнением условий договора США назначат своего представителя с неограниченными полномочиями. «Отдельные части своего экономического плана «правительства» Южной Кореи обязано согласовать с представителями США...

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН прервала свою работу

ПАРИЖ, 12 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в 18 час. 10 мин. по парижскому времени третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН прервала свою работу с тем, чтобы возобновить ее в апреле в постоянной штаб-квартире ООН в Лейк-Секессе (Близ Нью-Йорка).

Малек указал, что для СССР формула, содержащаяся в проекте резолюции, не нужна. Т. е. советские войска уже заняли Корею; заставить их будет закончена к концу декабря этого года.

Стоит вспомнить все эти решения, чтобы при подведении итогов не осталось мест иллюзий и похвальбы, хотя бы они и имели казенный характер.

Военные действия в Греции

БЕЛГРАД, 13 декабря. (ТАСС). Радиостанция «Свободная Греция» в обзоре операций Демократической армии сообщает, что в ноябре Демократическая армия в разных областях Греции провела 146 наступательных и оборонительных боев...

Взяты в плен 405 солдат и 8 офицеров противника. Части Демократической армии уничтожили 179 военных грузовиков, 18 танков, 9 поездов и 6 самолетов противника.

Отъезд А. Я. Вышинского из Парижа

ПАРИЖ, 13 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня из Парижа в Москву отбыл глава делегации СССР на 3-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский.

Сегодня из Парижа отбыла также глава делегации Украинской ССР Министр Иностранных Дел УССР Д. З. Матвилюк и глава делегации Белорусской ССР Министр Иностранных Дел БССР К. В. Киселев.

Театр

„Глубокие корни“

Заметки зрителя. Мы позавидовали в пьесе. Он позавидовался на отеческой московской командировке, я ехал вперевод. По моей просьбе он много и охотно рассказывал о Кузбассе. Вавилонович говорил о его людях, особенно шахтерах: мужественных, трудолюбивых, гостеприимных. Рассказывал о его неисчерпаемых природных богатствах и замечательном будущем. Рассказывал мастерски, увлекательно, с огоньком.

Кинотеатр «МОСКВА»

Большой зал. 15-16 декабря демонстрируется новый художественный фильм «СПАСЕННЫЕ ЗНАМЕНА» (киноповесть, посвященная обороне Порт-Артура в период русско-японской войны 1904 года).

ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

организуем выездные концерты спектаклей в клубах заводов, домах культуры. Обратитесь к администратору театра по телефону 16-33 (в помещении клуба коксхимзавода).

АНОНС ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

Готовится к постановке «МАРИЦА» с участием засл. арт. республики Саги Леопольдовны Мачевич и Адриана Максимовича Адрианова.

МЕЖОБЛАСТНАЯ БАЗА «ГЛАВВИНО»

имеет широкий ассортимент Виноградных и плодово-ягодных вин производства предприятий Грузии, Азербайджана, Крыма, Молдавии, Узбекистана, Дании и других винодельческих районов страны.